
市政モニター

アンケート結果

○調査内容  大型ごみの収集に関するアンケート

○調査概要  市のごみの減量や資源化を進めるため、大型ごみの

       排出実態を把握するもの

○調査期間  ５月１６日から５月２９日まで

○調査の対象 市内に在住、在勤、在学で満２０歳以上の市政モニ

       ター登録者

○対象者数  ２５３人

○回答者数  ２２４人

○回 答 率  ８８．５％

資料１



タイトル

概要

対象者数：２５３人
回答者数：２２４人
回 答 率：８８．５％

大型ごみの収集に関するアンケート

市のごみの減量や資源化を進めるため、大型ごみの排出実態を把握するためのアンケートです。

1. 会員番号を入力してください。（必須。3文字以内。半角英数(記号)

2. 性別を教えてください。 （必須）

回答

２０代 １５人 ６．７％

３０代 ５９人 ２６．３４％

選択人数 ％

3. 年齢を教えてください。 （必須） 

回答 選択人数 ％

 女性 68.3%

 男性 31.7%
男性

女性

７１人

１５３人 ６８．３％

３１．７％

4. 世帯構成を教えてください。 （必須） 

６０代 ２３人 １０．２７％

７０代以上 １４人 ６．２５％

４０代 ６３人 ２８．１３％

５０代 ５０人 ２２．３２％

 40代 28.1%

 30代 26.3%

 50代 22.3%

 60代 10.3%

 20代 6.7%

 その他 6.2%

回答 選択人数 ％回答 選択人数 ％

１人世帯 ２７人 １２．０５％

 1人世帯 12.1%

 5人世帯 8.9%

 その他 2.7%

一戸建で持ち家 53.1%

共同住宅で持ち家(マンショ
ンなど) 22.3%

２６．３４％

２人世帯 ５８人 ２５．８９％

 4人世帯 26.3%

 2人世帯 25.9%

 3人世帯 24.1%

３７人 １６．５２％

一戸建で借家 １６人 ７．１４％

共同住宅で持ち家(マンションなど) ５０人 ２２．３２％

その他 0.9%

その他 ２人 ０．８９％

２０人 ８．９３％

６人世帯以上 ６人 ２．６８％

３人世帯 ５４人 ２４．１１％

４人世帯 ５９人

5. 住居形態を教えてください。 （必須） 

回答 選択人数 ％

一戸建で持ち家 １１９人 ５３．１３％

５人世帯

一戸建で借家 7.1%

共同住宅で借家(アパートな
ど) 16.5%

共同住宅で借家(アパートなど) 
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6. 居住地域を教えてください。
(参考資料1「東大阪地域マップ」をご参照ください) （必須）

回答 選択人数 ％

D地域(若江岩田駅前リー
ジョンセンター管内) 21.0%

F地域(布施駅前リージョンセ
ンター管内) 19.6%

C地域(中鴻池リージョンセン
ター管内) 12.1%

２７人 １２．０５％

A地域(日下リージョンセンター管内) ２６人

E地域(楠根リージョンセンター管内) １５人 ６．７％

F地域(布施駅前リージョンセンター管内) ４４人 １９．６４％

 B地域(四条リージョンセン
ター管内) 10.3%

１１．６１％

B地域(四条リージョンセンター管内) ２３人 １０．２７％

C地域(中鴻池リージョンセンター管内) 

 A地域(日下リージョンセン
ター管内) 11.6%

D地域(若江岩田駅前リージョンセンター管内) ４７人 ２０．９８％

利用したことがある １８１人 ８０．８％

利用したことがない ４３人 １９．２％

 利用したことがある 80.8%

 利用したことがない 19.2%

その他 25.4%

7. 大型ごみの収集を利用したことがありますか。
(参考資料2「大型ごみの出し方」をご参照ください) （必須）

回答 選択人数 ％

G地域(近江堂リージョンセンター管内) ２０人 ８．９３％

分からない ２２人 ９．８２％

8. 問7で「利用したことがある」と回答された方に質問です。
どのくらいの頻度で利用しますか。

回答 選択人数 ％

1か月に1回程度 ０人 ０％
半年に1回程度 36.5%

3か月に1回程度 

数年に1回程度 32.0%

1年に1回程度 23.2%

3か月に1回程度 8.3%
１５人 ８．２９％

半年に1回程度 ６６人 ３６．４６％

大型ごみの収集を「利用したことがある」と回答した方は全体の８０％である一方、２０％の方が大型ごみの収集を利用したことがないと回答していま
す。

9. 問7で「利用したことがある」と回答された方に質問です。
1回の利用でおおよそ何点の大型ごみを出していますか。

回答 選択人数 ％

6～8点 8.3%

半年に1回程度 ６６人 ３６．４６％

１年に1回程度 ４２人 ２３．２％

数年に1回程度 ５８人 ３２．０４％

1～2点 ６０人 ３３．１５％
3～5点 48.6%

3～5点 

1～2点 33.1%

9～10点 9.9%

9～10点 １８人 ９．９４％

８８人 ４８．６２％

6～8点 １５人 ８．２９％

大型ごみの収集頻度で一番多かったのが「半年に1回程度 36.5％」でした。続いて「数年に1回程度 32.0％」、「1年に1回程度 23.2％」という結果と
なっております。

1回の利用で「3～5点」と回答された方が約半数であり、「1～2点」と回答された方も含めると、1回の利用で10点まで申込みできるものの大半の方が5
点以下の排出となっております。
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 家具類 35.7%

 電化製品 22.7%

10. 問7で「利用したことがある」と回答された方に質問です。
特に出す頻度が多い物は何ですか。(複数選択可) （9個以内）

回答 選択人数 ％

家具類 １３４人 ３５．７３％

 寝具類 18.1%

 畳・じゅうたん 8.3%

 その他 7.7%

 自転車、木くず、古紙類 7.5%

11. 大型ごみを出さないために取り組んでいることはありますか。
(複数回答可) （必須。1個以上5個以内）

畳・じゅうたん ３１人 ８．２７％

木くず １１人 ２．９３％

寝具類 ６８人 １８．１３％

電化製品 ８５人 ２２．６７％

回答 選択人数 ％

その他 ２９人 ７．７３％

自転車 １５人 ４％

楽器類 ０人 ０％

古紙類 ２人 ０．５３％

その他 １４人 ４．１５％

まだ使える物は他人に譲っ
ている 32.9%

リサイクルショップに持ち込
んでいる 29.4%

何もしていない 13.1%

その他 4.2%

修理して再使用している ６９人 ２０．４７％

何もしていない ４４人 １３．０６％

まだ使える物は他人に譲っている １１１人 ３２．９４％

リサイクルショップに持ち込んでいる ９９人 ２９．３８％

修理して再使用している
20.5%

大型ごみで一番排出頻度が多い物は家具類で全体の約３６％であり、日常生活で必要不可欠なものが多く排出されていると推測されます。

9割近い方が大型ごみの有効利用を目的とした施策に賛成と回答し、市民のもったいない意識の高さが窺える結果となりました。

12. 大型ごみとして出される家具類・電化製品・自転車などの、再利用や希望者への配布についてどのように思いますか。 （必須）

回答 選択人数 ％

賛成 １９７人 ８７．９５％
賛成 87.9%

どちらでもない 9.8%

利用したいと思わない ２８人 １２．５％
利用したいと思わない 12.5%

どちらでもない ２９人 １２．９５％

反対 2.2%

13. 大型ごみの再利用や希望者への配布が制度化されれば、利用したいと思いますか。 （必須）

回答 選択人数 ％

利用したいと思う １６７人 ７４．５５％
利用したいと思う 74.6%

どちらでもない 12.9%

反対 ５人 ２．２３％

どちらでもない ２２人 ９．８２％

大型ごみを出さないための取り組みでは、80％以上の方が何らかの方法により、ごみ減量に繋がる取り組みを実践していました。

大型ごみの再利用制度を利用したいと回答した方は全体の70％を超えており、市民の方々の意見を踏まえながら今後は具体的な制度設計に向け
取組んでいく必要があります。
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実施しても構わない 6.2%

分からない 4.9%

その他 4.0%

大型ごみの費用負担については、「実施方法や手数料などを十分に論議したうえであれば、実施しても構わない 43.8％」と回答した方が一番多く、そ

その他 5.2%

７３人 ２１．１６％

申込の受付時間を延長してほしい ３８人 １１．０１％

1回あたりの申込件数(上限10点)は多い １６人 ４．６４％

14. 大型ごみの収集方法についてどのように思いますか。
(複数回答可) （必須。1個以上7個以内）

回答 選択人数 ％

インターネットでの申込制を導入してほしい １５２人 ４４．０６％
インターネットでの申込制を
導入してほしい 44.1%

申込の受付時間を延長して
ほしい 11.0%

1回あたりの申込件数(上限
10点)は多い 4.6%

定期的に収集してほしい
21.2%

今のままでいい 13.9%

４．９１％

周辺の自治体が有料化しているのであれば、
実施しても構わない

４人 １．７９％

費用の一部を市民が負担することは仕方がない ３８人 １６．９６％

実施しても構わない １４人 ６．２５％

実施方法や手数料などを十分に論議したうえ
であれば、実施しても構わない

９８人 ４３．７５％

15. 大型ごみの処理には多大な費用がかかっており、他の多くの市町村では、その費用の一部を市民の皆さんが負担しています。
 大型ごみの費用負担についてどのように思いますか。 （必須）

回答 選択人数 ％

その他 

「インターネットでの申込制を導入してほしい 44.06％」と回答した方が一番多く、他にも利便性を求める声が多く見られました。今後は、集計した意見
を踏まえながら大型ごみの収集方法の改善に向け、検討する必要があります。

その他 ５人 ２．２３％

実施方法や手数料などを十
分に論議したうえであれば、
実施しても構わない 43.8%

大型ごみにかかる費用はす
べて税金でまかなうべき
24.1%

費用の一部を市民が負担す
ることは仕方がない 17.0%

大型ごみにかかる費用はすべて税金でまかな
うべき

５４人 ２４．１１％

分からない １１人

今のままでいい ４８人 １３．９１％

５人 １．４５％

1回あたりの申込件数(上限10点)は少ない １３人 ３．７７％

定期的に収集してほしい 

大型ごみの費用負担については、「実施方法や手数料などを十分に論議したうえであれば、実施しても構わない 43.8％」と回答した方が一番多く、そ
れ以外にも「費用の一部を市民が負担することは仕方ない 17.0％」などの意見を含めると7割近くの市民が大型ごみの有料制に理解を示しておりま
す。

16. 「大型ごみの収集」についてご意見・ご要望等がございましたら、ご自由にご記入ください。 （1000文字以内）

回答（一部抜粋）

回答者：１４９人（６６．５２％）　未回答：７５人（３３．４８％）

他市町村で一部費用の負担があるのを知りませんでした。負担となれば、嫌ですが仕方ないと思いま
す。

個人的には無料収集は非常に有難く助かっているので、継続して欲しいと考えています。

どこからが大型ゴミになるのか、若干判断に迷います。インターネットだと、どれに当てはまるかなど、
表示してもらえれば分かりやすく、また今後大型ゴミの手数料化などを考える上でも何を出すのか明
確にすることは必要かと思います。ただ手数料化などを図ると、不法投棄なども増えそうなのが心配な
点でもあります。現行制度では、電話対応も良く、行政サービスとしては十分だと思います。

大型ごみの費用負担に関するご意見
（代表的なご意見のみ掲載しております）

大型ゴミは有料で引き取りにすればいいと思います。そうすれば本当にいらないものしか捨てないと思
うし、物を大切にすると思うし、無駄な買い物が減ると思います。

他市では結構費用を支払っているので、よいと思う。使い捨ての習慣も少しは減るのでは。

大型ゴミを頻繁に出す家庭と、ほとんど出さない家庭があるかと思うので、格差を無くすためにも、相
応の負担金を設定して、税金の負担を少しでも減らして欲しいと思います。

大阪市内に住み、東大阪市に店舗を構えています。大阪市はかなり前より有料になっているので大型
ごみの有料化は仕方が無いと思います。

利用者も大型ごみを出すときは、収集する職員の方々のご苦労を想い決められたルールをきちんと守
るべきだと思います。また、利用者の費用負担には大賛成です。

手数料は、取るべきと考えます。申込みも、ネットが便利と思います。

１家族年に６個は無料など、いきなり有料にするよりは一定個数以上を有料にして欲しいです。

大型ごみの処理には多大な費用がかかっているとのことですが、その費用はどのような費用でコスト
がかかっているのかわかりにくいです。人件費がかなりの割合を含むのか、破砕等の本質的なごみ処
理費用に費用がかかっているのか、クリーン車に費用がかかっているかなどイメージがつかめないで
す。もし、人件費の割合が高いのならば、大型ごみとして出される家具類・電化製品・自転車などの、
再利用や希望者への配布等の制度の運用に当たる、人件費で代替してもよいと思います。
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ゴミ収集車での回収でなく、資源ゴミとして潰さず収集して、ボランティアで修理して、個人や会社に引
き取ってもらい再利用できたらいいと思う。

大型ごみの再利用化を考えるべきだと思う。年に何回かリサイクルフェスティバルを開き、大型ごみを
展示して、ほしい人に譲ってあげる。そういう取組みをすると処分費を減額できると思う。

まだまだ使用できる物は販売し、市の財政にいれる事は、できないのでしょうか

再利用などに力を入れて欲しい。再利用出来そうなものは、市民に持ち込んでもらい、福祉施設や低
所得の方に優先的に譲ったり、イベントをひらいて、市民に安く購入してもらったり。それで得た費用を
処分にかかる費用に回して欲しい。うまくサイクルが回るのは難しいかと思いますが、再利用出来るも
のを、お金をかけて処分するのは、これからの時代、良くないかと思います。

大型ゴミを出すときにリサイクルでまわしていいか確認し、可能な場合はリサイクルへまわす。子ども
用品などは保育所や施設、またホームページで無料、若干の費用負担で必要なな方へまわすなどで
きないでしょうか？子ども用品、ベットやサク、三輪車など短期で使うが値段がある程度するものなの
でレンタルなどでもあればとても助かる。子ども用品以外でも差し押さえ物件のように売れるものは
ネットで売ってもいいと思う。十分使えるものが目の前で収集車につぶされているのを見るととてももっ
たいなく感じる。

大型ごみの再利用に関するご意見
（代表的なご意見のみ掲載しております）

有料にすると不法投棄も増えると思います。不用品を譲るのではなく安価で譲ったりする制度はできな
いものかなと思います。無料で手に入るとありがたさがなくすぐ不用品となるような感じがします。

本市の現在行っている制度は良いと思う。費用負担に関しては、利用者が自身での持ち込みをもっと
推進しても良いのではないでしょうか。

処理費用は、市などで負担して欲しいと思っている。何故かと言うと、利用した事が無いし、利用してる
人が払うなら納得も出来るが、利用した事のない人まで負担するのはどうかと思う。

有料化には反対です。そうなれば、不法投棄が多くなり、逆に行政のコストがかかると思います。

働く人にとっては、今の受付時間は、無理だと思います！やはり、インターネットの受付もしてほしいか
な？

出した後すぐ持っていく人がいる。

１２、１３にもあるように、必要としている方に使ってもらえるシステムは賛成だが、現状、せっかく収集
をお願いした上で不用品の紙を貼ってゴミ置き場に出しても、収集に来られる前に誰かに持って行か
れる事が度々ある。当日の朝に出して、収集に来られるまでに持って行かれているようですが。。再利
用していただけているのならいいのですが、何となく気分が悪いので、何とかならないかといつも思い
ます。

大型ごみの持ち去りに関するご意見
（代表的なご意見のみ掲載しております）

大阪市内は有料と聞くので、無料は大変ありがたいです。 でもその分税金が使われてると思うと、他
にも優先的に使うべきところはあるのではと思ったりもします

市民に痛みをかけるなら、まず、市長や公務員や市議会議員などの人件費を減らしてからの話だと思
います。

１３の大型ゴミの再利用　大歓迎です。場所と人件費もかかるけど皆さん喜ばれると思います。

【総括】

※「％」は小数点第3位を切り捨てしているので、合計値に+-0.1％の誤差が生じる場合があります。

大型ごみの収集に関するご意見では、特に大型ごみの費用負担、リユースの推進やインターネットでの申込み制度に関する意見が多く見られまし
た。また、大型ごみの有料制に理解を示す声がある一方で、有料化に伴う不法投棄の増加や持ち去りの現状を懸念する声も多く寄せられました。

今回のアンケートによって、大型ごみの排出実態を把握することができました。また、現在の大型ごみの収集制度に関し、多くの意見が寄せられ、市
民の関心が高いことが分かりました。今後は、市民の方からいただいた意見を踏まえながら、ごみの減量や資源化を更に進めていきたいと考えてお
ります。

市役所の本庁舎内で、定期的にリサイクル市などのイベントを開催してほしい。
その他ご意見

インターネットで大型ごみの予約ができると助かります。以前電話予約の時間に電話できず困ったこと
がありました。

な？

共働きなので、電話での申し込みは難しいので、ネットでの申し込みにしてほしい。大型ごみ収集につ
いて、もっとわかりやすい資料が欲しい。ややこしいというイメージがあるので、申し込みしにくい。

インターネット申込みの導入に関するご意見
（代表的なご意見のみ掲載しております）

申し込み点数がある程度溜まるまで待ってしまいがちなので半年に一回でも定期収集があるといいの
では無いかと思います。

定期的な収集が定着すれば皆の意識も変わるように思います。（勿論大型ごみは有料で）

収集方法に関するご意見
（代表的なご意見のみ掲載しております）

パソコンなども収集して頂けたら助かります。

申し込みをしてから、収集日までの日数が、長いように思います。品数を多く出す場合と、少ない場合
の二通りの受け付け方式にすれば、少ない場合の待機日数が短くなると思います。

廃品回収で出せるものか、大型ごみとして申し込まなければいけないものか、判断しにくいものがあ
る。例えばバック類。

高齢者世帯で、マンションの８上層階に住んでいるので、１階の集積場まで運ぶのが大変です。有料
にしてもらっていいので、玄関口から運んでもらえる方法を考えてほしい。

持ち込みを無料にしてほしいです

収集全般に関するご意見
（代表的なご意見のみ掲載しております）

大型ごみは回収されたあと、どのようにして、処分しているのか気になります。
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